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Об описании

Пуловер Taiga - это жаккардовый пуловер с конструкцией сверху вниз и с большим припуском на 
свободное облегание в кокетке и теле, для удобной посадки. Дизайн кокетки этого свитера вдохновлен 
деревьями и папоротниками бореальных лесов.

Начиная с горловины, свитер вяжется без швов сверху вниз, с использованием укороченных рядов для 
формирования ростка. Прибавки кокетки выполняются путем поднятия петель из протяжек, с наклоном 
влево или вправо. После кокетки тело и рукава разделяются, и набираются петли для подрезов.

Поскольку пуловер вяжется сверху вниз, вы можете настроить длину по ходу вязания. Длина тела и 
рукавов зависит от вашего роста и пропорций тела. Выкройка и расход пряжи указаны для среднего 
роста 165 см и пуловера длиной чуть выше бедра. Пожалуйста, отрегулируйте длину в соответствии с 
вашими индивидуальными размерами тела.

Измерения, перечисленные ниже, предназначены для готового пуловера. Описание написано для 8 
размеров - 1 (2, 3, 4, 5, 6, 7, 8), с измерением окружности груди готового пуловера 96 (111, 121, 131, 141, 
151, 161, 171) см. Пуловер спроектирован так, чтобы кокетка была немного глубже, чем обычно, и его 
можно было носить с довольно большим припуском на свободное облегание, поэтому выбирайте размер
на 15-30 см больше, чем ваша фактическая окружность груди.

Образец показан в размере 3 с положительным припуском 25 см.

Пряжа Пример связан из пряжи Holst Garn Supersoft 50 г - 287 метров сложенной вдвое 

(011 Donkey как ОЦ и 092 Pale Oak как КЦ) 

Метраж Количество пряжи указано для пряжи типа worsted weight. Если вы используете 

оригинальную пряжу или другую тонкую пряжу сложенную вдвое, пожалуйста, увеличьте
количество пряжи вдвое.

ОЦ: 861 (962, 1060, 1135, 1265, 1390, 1495, 1665) метров
КЦ: 130 (145, 158, 175, 195, 215, 230, 270) метров

Пожалуйста, обратите внимание, что ваш расход пряжи будет зависеть от вашего 
размера и длины готового изделия.

Плотность вязания
16 п./ 25 круг.р. = 10 см, лицевой гладью в  круг.р., спицами размера C 

Спицы ● Размер A - 80-120 см Круговые спицы - 2.5 мм для тубулярного набора петель

● Размер B - 80-120 см Круговые спицы - 3.5 мм
● Размер C - 4.5 мм 80-120 см Круговые спицы

Пожалуйста, обратите внимание, что вам может потребоваться изменить 
размер ваших спиц для достижения нужного размера.

Другие материалы
Бросовая нить (используйте пряжу, контрастирующую с основным цветом, 
предпочтительно немного тоньше, для тубулярного набора петель), гобеленовая игла, 
сантиметровая лента, маркеры петель (включая уникальный маркер для НКР), счетчик 
рядов, ножницы.
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Сокращения

[...] Повторять

НКР - Начало круг.р.

мНКР - маркер начала круг.р.

КЦ - контрастный цвет

ККР - конец круг.р.

лиц. - лицевая

2 вм.лиц. - провязать 2 п. вместе как лиц. 
(убавка с наклоном вправо)

ОЦ- Основной цвет

П1 - Прибавить 1 п., используя любой удобный 
вам способ

П1П - прибавить 1 п. вправо (с наклоном 
вправо): поднять протяжку между петлями, 
вставляя спицу сзади, и провязать её лиц. за 
перед. стенку п.

П1Л - прибавить 1 п. влево (с наклоном влево): 
поднять протяжку между петлями, вставляя 
спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю 
стенку п.

Изн. - изнаночная

Круг.р. - круговой ряд

сн. - снять

сМ - снять маркер с правой спицы на левую

п. - петля

М - маркер (М1, М2, М3)

ССЛ - снять, снять, лиц. – снять 1 п. как лиц., 
снять ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на 
левую спицу, переориентированными, и 
провязать их вместе как лиц. за зад. стенку 
петель. (убавка с наклоном влево)

ОиП - обернуть и повернуть (для укороченных 
рядов): ОиП лиц. ряд. перевести нить вперёд 
перед работой, снять след. п. как изн. на правую 
спицу, перевести нить назад, вернуть снятую п. 
обратно на левую спицу, повернуть вязание; 
ОиП изн. ряд перевести нить за работу, снять 
след. п. как изн. на правую спицу, перевести 
нить вперёд, вернуть снятую п. обратно на 
левую спицу, повернуть вязание
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ФИНАЛЬНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ

A - Длина от проймы до нижнего края по переду 30 см (изменяется)

B - Окружность груди: 96 (111, 121, 131, 141, 151, 161, 171) см

C - Окружность горловины (после резинки): 55 (56, 57, 60, 60, 62, 62, 63) см

D - Окружность рукава сверху: 36 (37, 38, 39, 43, 44, 46, 47) см

E - Окружность запястья: 25 (25, 26, 26, 30, 30, 32.5, 32.5) см

F - Длина рукава от проймы: ок. 38 см (изменяется)

G - Глубина кокетки: 21 (22, 22, 23, 23, 24, 25, 26) см
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ОПИСАНИЕ

НАБОР ПЕТЕЛЬ И ГОРЛОВИНА

Используя спицы размера A и бросовую нить, набрать 45 (46, 47, 49, 49, 51, 51, 53) п.. Перейдите к 
Приложению 1, чтобы посмотреть как выполнять тубулярный набор петель. Вязать ряды/круг.р. 1-4, как 
указано в приложении, используя пряжу основного цвета (ОЦ). После 1-го ряда у вас будет 89 (91, 93, 
97, 97, 101, 101, 105) п. на спицах. После 2-го ряда у вас будет 88 (90, 92, 96, 96, 100, 100, 104) п. на 
спицах. По завершению круг.р. 1-4 Тубулярного набора петель у вас станет 88 (90, 92, 96, 96, 100, 100, 
104) п. на спицах.

Продолжить вязание резинкой 1x1 [1 изн., 1 лиц.] на спицах размера B до 2.5 см от края набора петель.

Примечание: Если вы используете какой то другой способ набора петель - набирайте сразу 88 (90, 92, 
96, 96, 100, 100, 104) п. спицами размера B, пряжей ОЦ, соединить работу в круг.р., следя за тем, 
чтобы петли не перекрутились.

КОКЕТКА

Сменить спицы на размер С. Провязать 1 круг.р. лицевыми.

Вязать первый набор круг.р. с прибавками для кокетки:
Размер 1: (без прибавок):

● КРУГ.Р. 1: все п. лиц.
Размер 2:

● КРУГ.Р. 1: [15 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 6 п. от 90 до 96
● КРУГ.Р. 2: все п. лиц.

Размер 3:
● КРУГ.Р. 1: [23 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 4 п. от 92 до 96
● КРУГ.Р. 2: [12 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 8 п. от 96 до 104

Размер 4:
● КРУГ.Р. 1: [6 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 16 п. от 96 до 112
● КРУГ.Р. 2: все п. лиц.

Размер 5:
● КРУГ.Р. 1: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 24 п. от 96 до 120
● КРУГ.Р. 2: все п. лиц.

Размер 6:
● КРУГ.Р. 1: [5 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 20 п. от 100 до 120
● КРУГ.Р. 2: [15 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 8 п. от 120 до 128
● КРУГ.Р. 3: все п. лиц.

Размер 7:
● КРУГ.Р. 1: [5 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 20 п. от 100 до 120
● КРУГ.Р. 2: [10 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 12 п. от 120 до 132
● КРУГ.Р. 3: [33 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 4 п. от 132 до 136

Размер 8:
● КРУГ.Р. 1: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 26 п. от 104 до 130
● КРУГ.Р. 2: [13 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 10 п. от 130 до 140
● КРУГ.Р. 3: [35 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 4 п. от 140 до 144

Продолжать для всех размеров:
КРУГ.Р. 1: все п. лиц.
КРУГ.Р. 2: [4 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 22 (24, 26, 28, 30, 32, 34, 36) п. 
- 110 (120, 130, 140, 150, 160, 170, 180) п. на спицах
КРУГ.Р. 3-4: все п. лиц.
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КРУГ.Р. 5: [10 лиц., П1] до мНКР - прибавлено 11 (12, 13, 14, 15, 16, 17, 18) п. 
- 121 (132, 143, 154, 165, 176, 187, 198) п.
КРУГ.Р. 6: все п. лиц.
КРУГ.Р. 7: [6 лиц., П1, 5 лиц., П1] - прибавлено 22 (24, 26, 28, 30, 32, 34, 36) п. 
- 143 (156, 169, 182, 195, 208, 221, 234) п.
КРУГ.Р. 8 - 9: все п. лиц.

Продолжать вязание следуя схеме А на стр. 11, повторяя схему 11 (12, 13, 14, 15, 16, 17, 18) раз и 
проверяя количество петель после круговых рядов с прибавками. После завершения схемы, отрезать 
нить КЦ, оставив достаточно длинный конец, чтобы вплести его. Продолжать вязание тела и рукавов 
только нитью ОЦ.

Провязать 1 круг.р. лицевыми следующим образом, перемещая мНКР для симметрии узора кокетки:

● Для размеров 1, 3, 6, 8 : лиц. до мНКР, убрать мНКР, 2, 3, 2, 4 лиц., 
повесить мНКР (новое место)
● Для размеров 2, 4, 5, 7: лиц. до мНКР, убрать мНКР, снять последние 3, 1, 4, 2 п. обратно на 
левую спицу, повесить мНКР (новое место), вернуть 3, 1, 4, 2 п. обратно на правую спицу.

Продолжать для всех размеров  :   Укороченные   ряды для придания формы и подъема задней части   
пуловера  .   
Теперь вы будете вязать набор укороченных рядов на спинке и рукавах кокетки, которые будут 
формировать вырез горловины, приподнимая заднюю часть пуловера. В описании используется метод 
"ОиП", но вы можете выбрать любой предпочтительный метод вязания укороченных рядов. Смотрите 
полезные ссылки на странице 9.

Установочный круг.р.: (считая от мНКР) 65 (75, 83, 91, 97, 105, 113, 121) лиц., повесть Маркер 1 
(М1), 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) лиц., повесть Маркер 2 (М2), 65 (75, 83, 91, 97, 105, 113, 121) 
лиц., повесть Маркер 3 (М3), 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) лиц.

Первый набор п. от мНКР до М1 сформирует заднюю часть пуловера, след. набор п. от М1 до М2 - 
правый рукав, п. от М2 до М3 - перед, и п. от М3 до мНКР - левый рукав.

РЯД 1: лиц. до М1, сМ1, 40 (40, 40, 45, 45, 50, 50, 55) лиц., ОиП
РЯД 2: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 40 (40, 40, 45, 45, 50, 50, 55) изн., ОиП

РЯД 3: лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 30 (30, 30, 35, 35, 40, 40, 45) лиц., ОиП
РЯД 4: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 30 (30, 30, 35, 35, 40, 40, 45) изн., ОиП

РЯД 5: лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 20 (20, 20, 25, 25, 30, 30, 35) лиц., ОиП
РЯД 6: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 20 (20, 20, 25, 25, 30, 30, 35) изн., ОиП

РЯД 7: лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 15 (15, 15, 20, 20, 25, 25, 30) лиц., ОиП
РЯД 8: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 15 (15, 15, 20, 20, 25, 25, 30) изн., ОиП

РЯД 9: лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 10 (10, 10, 15, 15, 20, 20, 25) лиц., ОиП
РЯД 10: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 10 (10, 10, 15, 15, 20, 20, 25) изн., ОиП

РЯД 11: лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 5 (5, 5, 10, 10, 15, 15, 20) лиц., ОиП
РЯД 12: изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 5 (5, 5, 10, 10, 15, 15, 20) изн., ОиП

РЯД 13: (пропустить для размеров 1-3): лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 
- (-, -, 5, 5, 10, 10, 15) лиц., ОиП

РЯД 14 (пропустить для размеров 1-3): изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 
- (-, -, 5, 5, 10, 10, 15) изн., ОиП

РЯД 15 (пропустить для размеров 1-5): лиц. до мНКР, сМ НКР, лиц. до М1, сМ1, 
- (-, -, -, -, 5, 5, 10) лиц., ОиП

РЯД 16 (пропустить для размеров 1-5): изн. до М1, сМ1, изн. до мНКР, сМ НКР, 
- (-, -, -, -, 5, 5, 10) изн., ОиП
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Вы завершили укороченные ряды. Лиц. до мНКР, провязать 1 круг.р. лицевыми, поднимая обороты
и провязывая их вместе с обернутыми петлями.

Провязать 1 (3, 3, 5, 5, 7, 9, 12) круг.р. ИЛИ до размера кокетки ок. 21 (22, 22, 23, 23, 24, 25, 26) см от 
края набора петель по центру переда.

Примечание: Поскольку пуловер вяжется сверху вниз, на этом этапе вы можете примерить его, 
чтобы убедиться, что глубина кокетки удобна для вас, прежде чем отделять тело и рукава. Свитер 
Taiga спроектирован так, чтобы кокетка была немного глубже, чем обычно, для непринужденной 
посадки.

РАЗДЕЛЕНИЕ РАБОТЫ НА ТЕЛО И РУКАВА

У вас на спицах 220 (240, 260, 280, 300, 320, 340, 
360) п., распределенных след. образом:

● 65 (75, 83, 91, 97, 105, 113, 121) п. от мНКР 
до М1 для спинки
● 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) п. от М1 до М2 
для правого рукава
● 65 (75, 83, 91, 97, 105, 113, 121) п. от М2 до 
М3 для переда
● 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) п. от М3 до 
мНКР для левого рукава

Используя спицы размера C, вязать лиц. от мНКР до
М1, убрать М1, снять петли от М1 до М2 на 
бросовую нить, убрать М2, набрать 12 (14, 14, 14, 
16, 16, 16, 16) новых п., лиц. до М3, убрать М3, 
снять след. набор петель от М3 до мНКР на 
бросовую нить n, убрать мНКР, набрать 6 (7, 7, 7, 8, 
8, 8, 8) новых п., повесить мНКР (это будет ваше 
новое НКР), набрать 6 (7, 7, 7, 8, 8, 8, 8) новых п.

Сейчас у вас набрано по 12 (14, 14, 14, 16, 16, 16, 16) п. для каждой проймы и всего 154 (178, 194, 210, 
226, 242, 258, 274) п. на спицах для тела, и 2 набора п. из 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) п., снятые на 
бросовую нить для каждого рукава.

ТЕЛО

Используя спицы размера C, продолжать вязание в круг.р. до длины тела 25 см от проймы ИЛИ на 5 см 
меньше желаемой длины.

Резинка:
Сменить спицы на спицы Размера B. Вязать 5 см резинкой 1x1 [1 лиц., 1 изн.].
Начало тубулярного закрытия петель:

КРУГ.Р. 1: [1 лиц., сн.1 с нитью перед работой] до мНКР
КРУГ.Р. 2: [сн.1 с нитью за работой, 1 изн.] до мНКР

Завершите резинку тубулярным закрытием петель (см. ссылки на стр. 9).

РУКАВА (сделать 2)
Снять 45 (45, 47, 49, 53, 55, 57, 59) п. с бросовой нити на Спицы С. Используя нить ОЦ (оставив конец 
ок. 20 см), поднять 6 (7, 7, 7, 8, 8, 8, 8) п. из набранных п. для проймы, повесить мНКР, поднять ещё 6 (7,
7, 7, 8, 8, 8, 8) п.  из набранных п. для проймы.
Теперь у вас в общей сложности 57 (59, 61, 63, 69, 71, 73, 75) п.
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Примечание: Иногда, когда вы выбираете п. проймы, вам
может показаться, что отверстия, оставленные между ними
и основными п. рукава, слишком велики - в этом случае
совершенно нормально поднять больше п., чем написано в
описании, а затем убавить их в первых нескольких круг.р.

Провязать 8 круг.р. лицевыми.
КРУГ.Р. 9: лиц. до 2 п. перед  мНКР, ссл — убавлена 1 п. 
- 56 (58, 60, 62, 68, 70, 72, 74) п.
КРУГ.Р. 10 (круг.р. с убавками): 2 лиц., 2 вм.лиц., лиц.
последних 4 п., ссл, 2 лиц.
Продолжать вязание рукава в круг.р., повторяя круг.р. с
убавками (так же как КРУГ.Р. 10) в каждом 15 (12, 10, 8, 10, 8,
7, 6)-м круг.р. ещё 3 (4, 5, 6, 5, 6, 7, 8) раз(а).
Теперь у вас всего 48 (48, 48, 48, 56, 56, 56, 56) п.

Продолжать вязание рукава до длины на 14 см меньше рекомендуемой или желаемой. Примечание: На 
этом этапе лучше всего примерить пуловер, чтобы посмотреть, какой длины вы хотели бы, чтобы у 
вас были рукава. Поскольку у этого пуловера немного более глубокая кокетка, возможно, вам захочется 
связать рукава короче, чем вы привыкли.

Присоединить нить КЦ и вязать лицевыми 9 круг.р., следуя Схеме B1 для левого рукава и Схеме B2 для 
правого рукава, повторяя схему 6 (6, 6, 6, 7, 7, 7, 7) раз в ряду. После завершения схемы, отрезать нить 
КЦ, оставив достаточно длинный конец, чтобы вплести его, продолжать вязание только нитью ОЦ.

Провязать 9 круг.р. лицевыми.
Провязать последний круг.р. с убавками:

Размеры 1 и 2: [4 лиц., 2 вм.лиц.] до мНКР- убавлено 8 п. - 40 п.
Размеры 3 и 4: [6 лиц., 2 вм.лиц.] до мНКР - убавлено 6 п. - 42 п.
Размеры 5 и 6: [5 лиц., 2 вм.лиц.] до мНКР - убавлено 8 п. - 48 п.
Размеры 7 и 8: [12 лиц., 2 вм.лиц.] до мНКР- убавлено 4 п. - 52 п.

Сменить спицы на спицы Размера B. 
Вязать 5 см резинкой 1x1 [1 лиц., 1 изн.] ИЛИ до необходимой длины рукава.
Начало тубулярного закрытия петель:

КРУГ.Р. 1: [1 лиц., сн.1 с нитью перед работой] до мНКР
КРУГ.Р. 2: [сн.1 с нитью за работой, 1 изн.] до мНКР

Завершите резинку тубулярным закрытием петель (см. ссылки на стр. 9)..

ОТДЕЛКА

Вплетите и обрежьте концы нитей, зашейте все оставшиеся отверстия под рукавами, используя конец 
нити пряжи, который вы оставили перед поднятием петель. Постирайте в теплой воде с мягким 
средством для стирки шерсти при необходимости заблокируйте.

ССЫЛКИ В ПОМОЩЬ

Тубулярное закрытие петель: https://www.youtube.com/watch?v=FNbanlVzbxw 
Методы вязания укороченных рядов:
● Немецкие укороченные ряды: https://www.youtube.com/watch?v=a3S9cl47PYw 
● Японские укороченные ряды: https://www.youtube.com/watch?v=qR6IgBRcV5Y 
● Метод «Обернуть и Повернуть»: https://www.youtube.com/watch?v=I3BrIMIdO-c 

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 8
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 Тубулярный набор петель

Существует несколько способов выполнения тубулярного набора петель, который создает очень 
аккуратный и эластичный край. Ниже приведен лишь один из методов. Используя бросовую пряжу, 
наберите количество петель, указанное в описании.

• РЯД 1: Повернуть работу. Не соединить работу в круг.р. Присоединить рабочую нить 
рекомендуемого цвета и провязать все петли изнаночными. Повернуть работу.

• РЯД 2: [1 лиц., вставить левую спицу спереди назад под протяжку между только что связанной п.
и след. п. на спице, затем провязать эту п. как изн. (одна прибавка)]; повторять [..] пока не 
останется 1 п. ряда, снять последнюю п. как изн. Теперь, соединить работу в круг.р., следя за тем,
чтобы петли не перекрутились. Снять первую п. как изн., затем повесить уникальный мНКР. 
Круг.р. начинается с изн. п. и заканчивается 2 лиц.п.

• КРУГ.Р. 3: [Перевести нить вперёд, снять 1 sп. как изн. (это изн. п.), перевести нить за работу, 1 
лиц.]; повторять [...] до 3 последних п. ряда, перевести нить вперёд и снять 1 п. как изн., 
перевести нить за работу и 2 вм.лиц. (это 2 лиц п.). Убавлена 1 п.

• КРУГ.Р. 4: [Перевести нить вперёд, 1 изн., перевести нить за работу, снять 1 п. как изн. (это лиц. 
п.)]; повторять [...] до ККР.

Теперь вы завершили тубулярный набор петель. Продолжайте вязать, как написано в описании. Теперь 
вы можете убрать бросовую нить из своего набора петель по краю, разрезав ее ножницами и распутав, 
соблюдая большую осторожность, чтобы не перерезать основную пряжу.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф 9



СХЕМЫ

СХЕМА А

Примечания по жаккардовому вязанию кокетки:

Некоторые протяжки на схемах очень длинные - лучше всего ловить их через каждые 2-3 петли. Следите
за своим натяжением, чтобы убедиться, что протяжки сзади не слишком натянутые, чтобы избежать 
стягивания вашей работы.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. МаминыРучки.рф
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Проверяйте количество петель после каждого ряда с прибавками:
После КРУГ.Р. 1 - 165 (180, 195, 210, 225, 240, 255, 270) п.
После КРУГ.Р. 4 - 176 (192, 208, 224, 240, 256, 272, 288) п.
После КРУГ.Р. 9 - 198 (216, 234, 252, 270, 288, 306, 324) п.
После КРУГ.Р. 13 - 220 (240, 260, 280, 300, 320, 340, 360) п.

- основной цвет

- контрастный цвет

- нет петли

- П1Л

- П1П

СХЕМА В1 (левый рукав) СХЕМА В2 (левый рукав)


